

时政新闻

省慈善总会第三次会员代表大会召开 我省7年募集慈善款物逾11亿元 救助困难群众40多万人次

本报讯 7年来,我省共募集慈善款物118546万元,救助困难群众达40多万人次。昨日,河南省慈善总会第三次会员代表大会暨第三届理事会第一次会议在省人民会堂举行。省委书记、省人大常委会主任郭庚茂,省委副书记、省长谢伏瞻向

大会发来贺信,副省长李亚出席大会并作讲话,省慈善总会一届、二届理事会领导成员,以及河南省慈善总会会员代表共200余人出席了会议。

大会选举产生了第三届理事会领导机构,李志斌当选会长。

李志斌代表河南省慈善总会第二届理事会向大会作了工作报告。7年来,省慈善总会共募集慈善款物118546万元,其中资金38825万元、物资价值79721万元,救助困难群众达40多万人次,充分发挥了社会保障补充作用。

我省慈善事业在重大自然灾害救援中发挥了重要作用。2007年以来,省慈善总会及全省慈善工作者共募集款物达12465万余元,为灾区紧急救援和恢复重建提供了有力支持。

郑州晚报记者 裴蕾
实习生 王治

整治“同违不同罚”等执法不公 全省首个城管巡回法庭 落户金水

本报讯 城管巡回法庭正式揭牌,城管执法公证服务室落户金水,网上案件管理审批系统全面启动,2013年12月28日上午,金水区执法系统“三喜临门”。据了解,这种将司法权和行政管理有效融合的管理模式,在我省尚属首创。

城管巡回法庭当天正式启动,非诉讼(不提起行政诉讼,不申请行政复议)案件让司法强制权介入,主动解决城管执法“人治”下的同违不同罚,同罚不同违等执法不公现象,避免执法人员的违规行为,弥补了行政执法的空白。

城管执法公证服务室则是借助司法公证的力量,权威记录执法过程中的各个环节,在出现执法冲突时,客观还原执法现场实际情况。

网上案件管理审批系统则将城管行政执法案件的办案流程“无纸化”快速进行,从现场取证到裁量档次的确定,不用跑腿、不用找人,一律由“电子法官”说了算。

郑州晚报记者 王翠
见习记者 肖雅文

新年新利好

2500万元办好30个慈善项目

预计我市将有20多万困难群众受益

7个大病救助项目,给因病致贫家庭更多力量



- 1、癌症慈善救助项目
省第一慈善医院(市第三人民医院)负责实施
- 2、“关爱女性”——两癌慈善救助项目
市妇联、市第三人民医院、市中心医院负责实施
- 3、尿毒症透析患者慈善救助项目
市第三人民医院、市中心医院负责实施;
- 4、白内障慈善救助项目
由市慈善医院(市第二人民医院)负责实施
- 5、先天性心脏病儿童慈善救助项目
市第七人民医院、市中心医院负责实施
- 6、儿童重大疾病救助项目
市慈善医院(市第二人民医院)负责实施
- 7、老年人心脏病患者慈善救助项目等
市第七人民医院负责实施

制图 张一诺

新年到来,我市困难群众迎来了一个利好消息:2014年,郑州慈善总会将投入约2500万元,开展实施30个慈善项目,预计将有20多万名困难群众受益。

昨日上午,郑州市2014年慈善项目发布会在嵩山饭店新闻发布厅举行。郑州慈善总会正式发布了将要在2014年开展实施的30个慈善项目,共涉及助医、助学、助困、助残、安老、青少年心理援助、困境儿童帮扶、慈善文化建设等8个方面。据悉,2014年,也因此将成为历年来我市在慈善项目中投入善款最多的一年。

郑州晚报记者 裴蕾
实习生 王治

让世界看到 “武林风”“梨园春”

河南电视台国际频道
今日起全球开播

本报讯 2014年1月1日,河南电视台国际频道正式全球开播。据了解,河南电视台国际频道于2013年4月16日经国家新闻出版广电总局正式批准成立,节目信号可以到达和覆盖亚洲、欧洲、北美、拉丁美洲、澳洲、非洲等地。据介绍,河南电视台国际频道以“传播华夏文明,展示今日河南”为总体定位,全天24小时播出,主要涵盖《河南新闻联播》《梨园春》《武林风》《汉字英雄》《华豫之门》《爱上生活榜》《华夏剧场》、河南卫视精品节目片段等。

郑州晚报记者 李爱琴

A 尽心尽力 公开征集,梳理筛选合并后确定30个慈善项目

据介绍,2014年的慈善项目,郑州慈善总会从2013年8月就面向全社会公开征集,截至10月底,共征集10个慈善新项目。11月,郑州

慈善总会召开2014年慈善项目论证会,以省、市人大代表、政协委员、捐款企业代表、新闻媒体代表组成的郑州慈善总会监事会共同讨

论,审议了2013年已经开展的38个慈善项目和2014年新征集的10个慈善项目,经过梳理、筛选、合并,确定2014年实施30个慈善项目。

B 贴心贴心 7个大病救助项目,温暖众多因病致贫家庭

在昨日公布的慈善项目中,大病救助项目备受市民关注。今年将开始实施的“善行绿城”重大疾病慈善救助项目旨在为家庭贫困的重大疾病患者减轻经济负担,共包含7个子项目:由省第一慈善医院(市第三人民医院)负责实施的癌症慈善救助项目;由市妇联、市第三人民医院、市中心医院负责实施的“关爱女性”——两癌(乳腺癌和宫颈癌)慈善救助项目;市第三人民医院、市中心医院负责实施的“善行绿城”之“净化生命”——尿毒症透析患

者慈善救助项目;由市慈善医院(市第二人民医院)负责实施的“守护光明”——白内障慈善救助项目;市第七人民医院、市中心医院负责实施的“心的呼唤”——先天性心脏病儿童慈善救助项目;市慈善医院(市第二人民医院)负责实施的儿童重大疾病救助项目;市第七人民医院负责实施的“心希望”——老年心脏病患者慈善救助项目等。家中有大病患者的困难群众家庭,将可以积极向相关医院进行咨询和申请,符合条件者将可以享受到医疗救助。

关爱老人方面,我市今年将启动“银龄行动”慈善项目,包含2个子项目:“银龄之家”慈善项目将在市区社区内设立“银龄之家”,通过一系列配套设施和活动的组织使之成为附近老年人生活的乐园;“情暖夕阳”——关爱老年人慈善项目今年将组织60名郑州地区60岁以上对社会有特殊贡献的老人或特殊家庭的老人提供为期一个月的互动养老服务。

此外,还有众多惠及各类困难群众的民生慈善项目。

C 爱心无限 投入善款历年最多,扩大受益群众覆盖面

2012年底,郑州慈善总会向社会发布了38个慈善项目。经过一年的不断探索、实践和总结项目管理工作中遇到的实际问题,联系当前社会的具体情况,逐步完善慈善项目运行和监督机制,切实保证了2000多万慈善资金用到了实处,取得了良好的社会效应。

今年发布的慈善项目有哪些新特点?郑州慈善总会会长武国瑞在接受郑州晚报记者采访时表示,一是所选择的慈善项目更紧密联系社会实际情况,慈善资源更多倾向于社会公众聚焦的热点问题;二是更人性化,更多为困难群体提供便利,一些需求呼声较高的项目增加了多个合作单位;三是更严谨,项目数量较上年有所压缩,在发布之前对慈善项目进行了反复论证、审核,不符合慈善宗旨、需求较少的项目被剔除,保证了慈善资源能够被更高效的利用;四是进一步加大项目资金投入,投入慈善项目的善款金额是历年来最多的一年,同时还扩大项目覆盖面,涵盖了对大病患者、老人、儿童等各类群体的帮扶,使更多弱势群体能够从慈善项目中受益。

上街区15个村 新型社区建设集中开工

本报讯 2013年12月30日,上街区隆重举行峡窝镇镇区改造新型社区、方顶柏庙魏岗冯沟4个村并城新型社区、工业办朱寨村改造新型社区等3个新型社区集中开工建设仪式,为上街区2013年的新型城镇化建设画上了一个圆满的句号。

据悉,上街区此前30个行政村已有8个村完成新型社区建设,4308户群众迁入新居,约占农户总数的34%;7个村的安置区正在加紧推进,预计2014年上半年可完成2422户群众的回迁。“这次集中开工建设仪式,标志着剩余15个村7479户26466人的新型社区全部启动,同时也标志着上街区新型城镇化建设迈入了新的阶段。”上街区委副书记李红乐满怀信心地向记者讲述。

郑州晚报记者 石明顺
通讯员 臧彬